



兴庆区政协主席王宁康带队调研“平安兴庆”建设情况。



政协委员调研掌政镇设施农业。



政协委员“零距离”感受社区养老。

精选题 聚合力 定机制

——兴庆区政协畅通民主监督“最后一米”

本报记者 王斌 文/图

今年以来,银川市兴庆区政协深入协商、集中议政,变民主监督“软监督”为委员履职“硬实力”,确保民主监督工作常态化、制度化、实效化。

在整改创建全国文明城市期间,兴庆区政协承担四个督查任务,负责对兴庆区辖区内14类实测点273个点位进行专项督查,以多轮次、全覆盖方式,提交督查报告37期,提出整改意见40余条,兴庆区党委和政府给予高度重视,相关部门立行立改,确保文明城市整改创建工作取得实效。“事前对重大民主监督的内容主动向党委汇报和请示,做到“党委支持,政协发力”;事中对监督进展情况和遇到的问题,邀请党政分管领导参与或列席座谈会沟通意见;事后将监督中形成的重要意见、建议或总结的经验,及时报送党委和政府,形成民主监督工作完整闭环。”兴庆区政协相关负责人说。

据了解,兴庆区政协探索实行“上下结合”的“两步走”选题方法,真正体现“党政所需、群众所盼、政协所能”。“上”即“围绕中心”,立足“决胜脱贫攻坚”“碧水蓝天美丽兴庆建设”“优化营商环境”等事关改革发展稳定的重大问题开展专项民主监督,提出了深化“互联网+政务服务”“树立用户思维、‘店小二’意识”等意见建议,久久为功,持续发力;“下”即“贴近百姓”,把群众呼声和要求作为第一信号,把群众最需要解决的问题作为第一选择,在“安全生产”“美丽乡村建设”“疫情防控”上发挥作用,在人居环境整治、互联网安全监管、运输安全等方面提出了意见和建议;在疫情防控工作上,全体委员共同发力,贡献智慧和力量,充分展现了新时代委员的风采。

兴庆区政协还开展形式多样的监督活动,变“隔靴搔痒”为“点到麻骨”,畅通民主监督“最后一米”,确保监督工作有章可循、有据可依。探索由“被动监督”向“派出监督”、由“个体监督”向“集体监督”、由“临时监督”向“常态监督”转变的监督新模式。



政协委员给月牙湖乡的贫困户送年货。



政协委员在电商产业园了解电商发展情况。



南苑社区人员给环卫工人送饺子。



长城中路街道、工会和宁味楼代表慰问外卖人员。

▼长城中路街道、工会和宁味楼代表慰问快递小哥。



冬日情真温暖至

本报记者 束蓉 王斌 文图

“今天挺高兴,有人惦记着我们,送来这么好吃的饺子!”12月21日,47岁的环卫女工席云霞和工友们品尝着美味的饺子,宁味楼正源街店内温暖如春,不时响起欢快的笑声。

当天,在“冬至情至温暖至·送福送爱送饺子”活动中,长城中路街道办、工会和宁夏宁味楼餐饮文化有限公司的工作人员不仅邀请环卫工人入店吃饺子,还分别赶赴南苑社区、顺丰快递点等地,将热腾腾的饺子送到环卫工人、外卖人员以及快递小哥、户外执勤交警们的手上,让大家可以在岗品尝到美味的饺子,感受银川这个城市的温暖。

活动还邀请大陆美术学校老师杨晓军为环卫工人写“福”字和春联。长城中路街道党工委副书记、工会主席李雪燕表示,活动通过送饺子、送春联、送“福”的形式,来表达银川市市民对户外劳动者的问候与关心,希望在这寒冷的冬季能够带给他们温暖。

据悉,2020年,银川市结合工作实际,动员学校、银行、社区、爱心商家等共同参与,建立户外劳动者服务站点,其中长城中路建立8个站点,确保户外劳动者冬天可取暖、夏天能纳凉,渴了有水喝,累了能歇脚,就近得到贴心服务。



▲大陆美术学校美术老师杨晓军给环卫工人送“福”。



▼长城中路街道、工会代表共同慰问金凤区交警。



►环卫工人在宁味楼品尝饺子。